



Мусульмане Оренбуржья



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА

Сафар-Рабигуль-Ауваль 1445 года

Выпуск №08 (94) от 29 августа 2023 г.

Досточтимые мусульмане!

От имени Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области и от себя лично, сердечно поздравляю вас с наступлением благословенного месяца Рабигуль-ауваль!

Это месяц, в котором родился Посланник Всевышнего – венец рода человеческого Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует!).

Посланник Бога (мир ему) – лучший из людей. Он тот, чья жизнь, является примером для всех людей. Он милость для миров! Ибо Сам Господь говорит об этом в Священном Коране: «Мы послали тебя (о, Мухаммад) лишь только как милость для всех миров» (сурат «Пророки», аят 107).

Искренне желаю всем провести этот благословенный месяц в добром здравии, крепости веры, следя по пути Посланника Всевышнего, радуясь его рождению, читая салаваты и мавлиды.

С уважением и добрыми молитвами,
муфтий Оренбургской области
Альфит хазрат Шарипов

Митинг памяти Мусы Джалиля в Оренбурге

15 августа, аппарат РДУМОо, имамы города Оренбурга и Оренбургского района приняли участие в митинге памяти Мусы Джалиля в Оренбурге. Татарский поэт-антифашист, уроженец Шарлыкского района, Герой Советского Союза Муса Джалиль был казнен 25 августа 1944 года в Берлине. В Оренбуржье на мемориальные события приехали дочь Мусы Джалиля Чулпан Залилова, внучка Татьяна и правнучка Елизавета.

– Муса Джалиль писал, что сила героя и армии – в справедливой борьбе за народ. Он пошел на смерть, защищая честь Родины, жизнь и будущее своего народа, своей семьи. Наследие всего этого великого поколения мы видим сегодня в подвигах бойцов специальной военной операции. Сотни



наших земляков отмечены Президентом РФ Владимиром Владимировичем Путиным высокими государственными наградами. И нет сомнения, что каждый воин будет до конца стоять за правду, как герои Великой Отечественной. Оренбуржье хранит память о Мусе Джалиле и каждом из наших героев. Их подвиги всегда будут примером для нас и будущих поколений, – сказал Губернатор Оренбургской области Денис Паслер.

Чулпан Мусаевна поблагодарила оренбуржцев и всех, кто бережно хранит в сердцах имя Мусы Джалиля.

– В этот день мне очень радостно, что я нахожусь с вами, на земле, которая вырастила моего отца и дала главное направление в жизни. Для нас очень важно вновь посетить места, которые хранят память о моем отце. Большое спасибо за эту возможность, – обратилась к собравшимся дочь поэта.

Участники церемонии почтили память Мусы Джалиля минутой молчания и возложили цветы к памятнику на улице Постникова областного центра.

Памятные мероприятия продолжились в Оренбургском областном театре драмы, где члены семьи героя-антифашиста встретились с общественностью города. В Оренбургском государственном татарском драматическом театре им. М. Файзи прошел показ музыкально-литературной композиции «Жизнь моя песней звучала в народе...» на татарском языке с синхронным переводом.

Накануне гостей встречали на малой родине Мусы Джалиля – в селе Мустафино. Здесь он родился, провел годы детства и юности. В местном доме культуры был организован музыкально-поэтический вечер. Внучка и правнучка Мусы Джалиля поблагодарили мустафинцев за теплый прием импровизированным концертом, исполнив композиции на фортепиано и скрипке. Гости посетили мемориальный музей поэта и возложили цветы к бюсту Джалиля.

Сабантуй «Шакертляр байряме»

30 июля муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил с. Наурузово Пономаревского района. Здесь в этот день состоялся детский мусульманский Сабантуй «Шакертляр байряме». Праздник прошел в сельском Доме культуры.

В мероприятии также приняли участие имам-мухтасиб Шарлыкского, Александровского и Пономаревского районов Эльдар хазрат Кутуев, глава сельсовета села Наурузово, а также имамы мечетей Шарлыкского мухтасибата.

Мероприятие началось с чтения аятов Священного Корана.



Затем Альфит хазрат обратился с приветственным словом ко всем собравшимся. Он отметил важность таких событий для воспитания подрастающего поколения.

Главный конкурс проходил на сце-

не между командами мечетей Шарлыкского мухтасибата, в который входят Александровский, Пономаревский и Шарлыкский районы.

Участники от каждой мечети подготовили костюмы, эффектные приветствия и представление своей команды, коллективные выступления – стихи, мунаджаты и поучительные сценки нравственного характера. Соревновались ребята в красивом чтении азана и аятов Священного Корана. Всего и не перечесть!

Оценивали участников члены компетентного жюри.

По итогам конкурса были определены победители.

Новости РДУМОо



30 июля муфтий Альфит хазрат Шарипов провел обеденную молитву в мечети села Наурузово Пономаревского района.



30 июля муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть села Мустафино Шарлыкского района.

Здесь он встретился с имамом мечети Мидат хазратом Рамиевым, поговорили о деятельности прихода, как ведется активная работа, какие проходят мероприятия и т.д.



30 июля муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть села Юзеево Шарлыкского района.

Здесь он встретился с имамом мечети, поговорили о работе прихода, сколько человек посещает коллективные молитвы, как организована просветительская работа и т.д.

Затем муфтий провел в этой мечети вечернюю молитву.



30 июля муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть села Дюсметьево Пономаревского района.

Здесь он встретился с имамом и активными прихожанами, узнал о том, как ведется работа в мечети. Поговорили о проводимых мероприятиях, как ведутся занятия для желающих изучать основы религии, какие есть нерешенные рабочие вопросы.



30 июля муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть села Сарманай Шарлыкского района.

Здесь он встретился с имамом мухтасибом Шарлыкского, Александровского и Пономаревского районов Эльдар хазратом Кутуевым, обсудили обстановку в приходах мухтасибата, как проходит работа в каждой мечети и конкретно в мечети с. Сарманай.

Затем муфтий провел здесь послеполуденную молитву.



30 июля, возвращаясь из командировки по Пономаревскому и Шарлыкскому районам, муфтий Альфит хазрат заехал посмотреть, на какой стадии строительства находится мечеть села Биккулово Октябрьского района.



4 августа в мечети села Сарманай Шарлыкского района прошел детский праздник.



Сагнай хазрат Бурумбаев – имам-хатыб мечети поселка Экспериментальный Оренбургского района принял участие в принятии присяги солдатами-срочниками.

Делаем родной край чище: все на субботник!



Субботник на территории мечети села Давлеткулово Тюльганского района



Субботник на территории мечети села Второе Имангулово Октябрьского района



Субботник на территории мечети села Первое Имангулово Октябрьского района



Субботник на территории мечети Зубочистка Вторая Переволоцкого района



В Центральной Соборной мечети города Орска ребятам реабилитационного центра «Росток» был проведен мастер-класс по кулинарному мастерству.



Ребята из ГБОУ «Дом детства» города Оренбурга посетили школу шитья «Quick step».



В селе Мустафино Шарлыкского района прошел митинг в день памяти односельчанина Мусы Джалиля - героя Советского Союза.



Руководитель отдела по работе с осужденными РДУМОо Мадьямов Ренат хазрат посетил ФКУ ИК-8 УФСИН России по Оренбургской области.

Жизнь в этом мире – это экзамен, который определит жизнь в мире вечном. Вера в Судный день занимает важное место среди столпов веры.

В Священном Коране вера в Судный день часто упоминается: «Кто уверовал во Всевышнего и в Последний день и творил благое – им награда у Господа их, нет над ними страха, и не будут они печальны» (Сура «Аль-Бакара:62 аят»).

Точное время наступления Конца Света не указано ни в Коране, ни в хадисах. Известны лишь малые и большие признаки Конца Света.

Малые признаки Конца Света:

Признаком наступления Конца Света станет распространение невежества, исчезнут религиозные знания, люди станут открыто употреблять алкоголь и совершают прелюбодеяние.

Другим признаком Конца Света станет обесценивание человеческой жизни, убийства станут привычными.

Признаки Конца Света

Исчезновение справедливости – тоже является одним из признаков наступления Конца Света, при этом понятия дозволенного и запретного (хаяль и харам) будут преданы забвению.

Конец Света не наступит пока не станут меньше слушаться родителей.

Перед Концом Света распространится обман при взвешивании и отмеривании. Все станут на это жаловаться.

Уважение к человеку, в преддверии Конца Света, уменьшится до крайности.

Одним из признаков наступления Конца Света станет увеличение в городах числа переселенцев и беженцев. Дома станут выше.

Повсеместное распространение гадания и азартных игр – один из признаков Конца Света. При этом время станет пролетать незаметно.

Наступление Конца Света будет ознаменовано увеличением расточительства. Предпочтение будет отдаваться благам и наградам мирской жизни.

Большие признаки Конца Света:

Появится Махди и заполнит весь мир справедливостью.

Появится даджалъ (Антихрист).

Спустится на землю пророк Иса (Мир ему).

Ядкудж и Маджудж (Гог Магог) рассеются по земле.

Появится огромное животное Даббатуль-ард.

Солнце взойдет на западе.

Появится дым и простоит сорок дней.

Со стороны Хиджаза явится сильный огонь.

Содержимое Корана поднимется на небеса.

Разрушат Каабу.

Аманжол хазрат Кахимбаев, имам-мухтасиб Соль-Илецкого мухтасибата

Новости РДУМОо



27 июля муфтий Альфит хазрат Шарипов провел рабочую встречу с имамом-мухтасибом Беляевского района, имамом мечети села Алабайтал Караматулой хазратом Абубакировым. Поговорили о положении дел в мухтасибате, как ведется работа, какие мероприятия проводятся и так далее.



24 июля муфтий Альфит хазрат Шарипов провел рабочую встречу с исполняющим обязанности имама мечети поселка Дмитровский Илекского района Рамиль хазратом Тасбаевым. На встрече обсудили вопросы, касающиеся деятельности прихода. Также Рамиль хазрат рассказал, как ведется строительство нового здания мечети, какие работы уже выполнены, а какие еще предстоит сделать.



24 июля муфтий Альфит хазрат Шарипов провел рабочую встречу с имамом мечети села Мухамед'ярово Кувандыкского района Марат хазратом Мурзахановым.

Марат хазрат рассказал, как ведется работа в мечети, какие проводятся мероприятия и так далее.



30 июля муфтий Альфит хазрат Шарипов посетил мечеть «Мусафир» села Шарлык Шарлыкского района.

Благотворительная акция «Поможем нашим военным из Оренбуржья»



Мечеть поселка Экспериментальный Оренбургского района посетили семья военнослужащего, участника в СВО



В поселке Новоильецк Соль-Илецкого района продолжается благотворительная акция «Поможем нашим военным из Оренбуржья»



В мечети поселка Первомайский Первомайского района прошла встреча с родителями и родственниками солдат, участвующих в СВО



Благотворительная акция «Поможем нашим военным из Оренбуржья» в поселке Новоорск Новоорского района

«Слово мудрого наставника»



и есть: «Всех, кроме себя, считай святыми». Менталитет народов и наций России за эти годы стал так близок, похож друг на друга. Почему? Потому что нас свел воедино на земле нашей необъятной Родины Всевышний, а сосед – это все равно что брат. И роль традиционного Ислама раньше, сегодня и в будущем нашей страны велика, чтобы не сползти на путь фанатизма, радикализма. Основа ее, как учил пророк Мухаммад, да благословит Его Аллах и приветствует, и все посланники Божии: «Ни один из Вас не станет настоящим верующим, пока не будет желать и любить другим то же, что желает и любит для себя!».

Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин

Акция благотворительного отдела «Закят и Хадж» РДУМОо «Соберем ребенка в школу»



Город Гай
Гайского городского округа



Мечеть поселка Кушкуль
города Оренбурга



Село Ибриево
Красногвардейского района



Поселок Экспериментальный
Оренбургского района



Мечеть поселка Светлый
Светлинского района



Мечеть города Орска



Поселок Тюльган



Мечеть города Бузулука

В Адамовке прошел областной праздник казахской культуры «Степной той»

Оренбуржье – один из самых многонациональных регионов России. Люди живут в согласии и мире. И праздник, прошедший 19 августа в Адамовке тому подтверждение.

Более 5 тысяч оренбуржцев гостеприимно встречали песнями, танцами и традиционным угощением в юртах.

Почетными гостями областного праздника «Степной той» стали: Игорь Николаевич Сухарев – вице-губернатор, заместитель председателя Правительства Оренбургской области по внутренней политике – министр региональной и информационной политики Оренбургской области; Сергей Николаевич Алейников – депутат Законодательного Собрания Оренбургской области; Ильдус Ядкович Давлятов – депутат Законодательного Собрания Оренбургской области, Председатель Совета «Региональной общественной организации «Оренбургская татарская национально-

культурная автономия»; Жанабай Айткалиевич Балабаев – председатель общественной организации «Оренбургская региональная казахская национально-культурная автономия», президент благотворительного фонда «Байтерек»; Сергей Вячеславович Чехович – глава Адамовского района.

Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области представляли: Нур хазрат Мусакаев – заместитель председателя РДУМОо, Сагнай хазрат Бурумбаев – имам-хатыб мечети поселка Экспериментальный Оренбургского района; Яшнур хазрат Давлетгариев – имам-хатыб мечети села Нежинка Оренбургского района, а также имамы восточного Оренбуржья Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области: Советбек хазрат Айканов – имам-мухтасиб Ясенского мухтасибата; Ахметжан хазрат Нысамбаев – имам-хатыб мечети поселка Теренсай



Адамовского района; Тюлеген хазрат Басканов – имам-хатыб мечети поселка Домбаровский Домбаровского района; Бекболат хазрат Оспанов – имам-хатыб мечети поселка Шильда Адамовского района; Байтак хазрат Манасов – имам-хатыб мечети поселка Новоорск Новоорского района; Саясат хазрат Успанов – имам-хатыб мечети города Ясный Ясенского городского округа; Купжасар хазрат Свайбаев – и.о. имам-хатыба мечети поселка Адамовка Адамовского района и Женис хазрат

Нуртышев – и.о. имам-хатыба мечети села Кваркено Кваркенского района.

Гости праздника окунулись в не-повторимую и самобытную культуру казахского народа. Все желающие смогли отведать блюда национальной кухни. На праздничной поляне развернулись красочная «Национальная деревня» и «Город мастеров» с выставками традиционных народных ремесел, декоративно-прикладного творчества, сувенирными лавками.

Были организованы скачки, для любителей активного отдыха были организованы спортивные состязания по поднятию барана и борьбе «казахша курес». А блеснуть творческими способностями во всей красе желающие могли в конкурсах домристов и национальных костюмов. Самые юные зрители интересно провели время на детских игровых площадках.

Священный Коран, в котором содержится все необходимое для развития личности и обретения счастья

Важность каждой мелочи

Мы привыкли полагать, что на нашу жизнь оказывают влияние лишь большие и важные события, и не придаём значения текущим мелочам, тогда как сплетение этих мелочей и мгновений и формирует наше настоящее и будущее. Поэтому ценность мелочей высока.

Всевышний в Коране говорит:

«Кто совершил на вес пылинки добра, тот увидит его в свитке своих деяний, и Всевышний воздаст ему за него. Кто совершил на вес пылинки зла, тот также увидит его, и ему воздастся за него. Ведь Всевышний не поступает несправедливо ни с кем» (Сура Зальзала:7-8 аяты).

Здесь наш Всевышний напоминает нам об огромной важности даже незначительных деяний. Руководствуясь этими аятами, мы должны планировать свой день так, чтобы никакая мелочь не осталась без внимания. Выстроенная таким образом стратегия поведения станет ключом к нашему успеху.

Бесконечная ценность времени

Время – это самое ценное, чем мы обладаем, это то, чего всегда не хватает тем, кто его ценит, и что в избытке у тех, кто не ценит и даже «убивает» его.

Время – это великая милость Господа, ибо его невозможно вернуть назад, накопить, взять или дать в долг. Сам Создатель всего сущего (Мир ему) клянется временем:

«Клянусь временем, в которое происходит много чудесных явлений и назиданий, в том, что каждый человек бывает в каком-то убыtkе из-за того, что он руководствуется нечестивыми прихотями и страстями, за исключением тех, которые уверовали в Бога, совершили благочестивые действия, соблюдали и исполняли предписания Всевышнего и заповедали друг другу придерживаться истины в своих убеждениях, словах и делах, и заповедали друг другу терпеть трудности, стоящие перед тем, кто придерживается религии. Они будут спасены и не понесут урона, и преуспеют в этой и в будущей жизни» (Сура Аср:1-3 аяты).

Поэтому так важна эффективность распоряжения этим ценным даром. Решение этой задачи зависит от образа нашего мышления, самоубеждения, мотивации и других психологических факторов. И от нашего внутреннего настроя на эффективное управление своим временем, во многом зависит результативность нашего самоуправления.

Другим немаловажным фактором является правильный выбор цели. От выбранных нами целей зависит, какие затраты потребуются, т.е. необходимо определиться, на что будем тратить свое время. Построив свою собственную иерархию целей, пропустив ее через систему проверок, мы построим личную перспективу жизни, работая над достижением конкретных, ощутимых и очевидных результатов.

У любой проблемы есть решение

Наша жизнь соткана из череды спадов и подъемов, поэтому необходимо принять как данность наличие определенных проблем в нашей жизни. Избавиться от проблем окончательно – невозможно. И в тоже время у каждой проблемы есть свое решение. Об этом свидетельствует и Священный Коран:

«Это – часть Наших милостей к тебе. Будь уверен в милости Всевышнего. Ведь за тяготы следует большое облегчение, сочетающееся с ним! Поистине, за тяготы следует большое облегчение!» (Сура Шарх:5-6 аяты).

Облегчения, которые неизбежно следуют за трудностями, дают нам понять, что наличие проблем лишь свидетельствует о наличии путей их решения. Нужно лишь воспользоваться ими.

Уверенность – в уповании на Бога

Этот мир создан Всевышним Создателем и Он управляет им в каждый миг. Ничто на этом свете не свершается без воли Божьей. Тот же, кто не принимает данный факт и в своих поступках надеется лишь на себя и такие же как он создания, в итоге обречен на неудачу и потерю уверенности в своих силах.

В тоже время Всевышний Коран говорит:

«Если Всевышний окажет вам помощь, то никто не сможет это изменить. А если Он оставит вас, то кто же вам окажет помощь после Него? И

пусть только на Всевышнего уповают верующие...» (Сура Имран:160 аят).

Необходимо полагаться лишь на Всевышнего, вверяя Ему свою судьбу полностью, без остатка и сомнения, и тогда в наших сердцах воцарится покой, который не может быть нарушен. Так мы обретем внутреннюю уверенность, уверенность в том, что сможем реализовать задуманное, ибо Бог (Мир ему) не оставит нас без Своей помощи.

Вера – источник воли

Чтобы достичь определенной цели необходимо проявить волевые усилия и старания. И слабость воли становится главным препятствием на этот путь. Поэтому Всевышний в Коране призывает нас проявлять волю и усердия во всем как в мирских делах, так и в богослужении:

«Тех, которые приложили все усилия за Наше дело и терпели трудности за победу Нашей веры и религии, Мы поведем прямым путем к истине и благу. Всевышний помогает добродеющим, поддерживает их и ведет их прямым путем» (Сура Анкабут:69 аят).

Источником же воли является крепкая вера в Бога. Веря в Творца, в то, что Он поможет в достижении цели, человек находит в себе силы двигаться к ней, проявляет волю и упорство. Именно в вере черпаются силы для достижения поставленных целей.

Хасан хазрат Хасанов,
имам-мухтасиб Медногорского
мухтасибата

Особенности совершения пятничного намаза

Джума намаз или пятничный намаз – так называется по-арабски одна из обязательных коллективных молитв в исламе, которую мусульмане совершают в мечети в пятницу в то время, в какое обычно совершают полуденную молитву – зухр.

Из хадисов пророка Мухаммада (Мир ему) мы узнаём, какие действия нужно совершить в пятничный день, чтобы получить награду от Всевышнего и удостоиться прощения грехов.

В Коране сказано: «О вы, которые уверовали! Когда возглашают азан

(призыв) на пятничную молитву, то устремляйтесь поминать Всевышнего усердно, оставив торговлю. Ведь то, что велено вам, лучше для вас, если вы знаете! Завершив молитву, разойдитесь по земле, отстаивая свои интересы и ища милости Всевышнего, и часто поминайте Его своим сердцем и словами. Может быть, вы преуспеете в этой и будущей жизни!» (Сура аль-Джума:9-10 аяты).

Имам Муслим в своем сборнике (№857) передает следующий хадис: Передал Абу Хурайра как Пророк (Мир

ему) сказал: «Тому, кто искупаётся, а затем придет на пятничную молитву, совершил намаз столько, сколько было ему предопределено, а затем будет слушать [имама во время хутбы] храня молчание, пока тот не закончит хутбу, потом совершил с ним пятничную молитву, ему простятся [грехи], совершенные между этой и следующей пятничной молитвой, а также еще в течении трех дней».

Важно отметить, что после того, как имам выходит к молящимся для проведения хутбы, в это время нельзя

разговаривать и совершать любые намазы.

В достоверном хадисе сообщается, что пророк (Мир ему) говорил:

«Совершение совместной пятничной молитвы является обязанностью для каждого мусульманина, за исключением четверых: раба, женщины, ребенка и больного» (Абу Давуд).

Мурзаханов Марат хазрат,
имам-хатыб мечети
села Мухамедьярово
Кувандыкского района

Школа шитья "Quick step"

Организованы на базе ателье "Quick step" [www.quick-step56.ru](http://quick-step56.ru) курсы кройки и шитья для женщин и девушек мусульманок.

- Базовый курс кройки и шитья
- Курс рассчитан, как для начинающих, так и для имеющих навык шитья
- Продолжительность курса 3 месяца
- Занятия проходят 2 раза в неделю по 2 часа
- Занятия ведёт мастер по пошиву женской одежды, с опытом более 15 лет, исполняющая мусульманка

За вредя курсов вы научитесь шить и кроить:

- Юбку разных фасонов
- Блузку
- Рубашку
- Тунику
- Платья
- Брюки
- Изучите всю полезную обработку швейных изделий.

ВК: Эльза Алимбекова, Школа шитья «Quick step»
Наш адрес: г. Оренбург, ул. Терешковой, 261, ТЦ «Снегири», 3 этаж, ателье «Quick step». По всем вопросам обращаться по тел.: 8-953-455-70-73, 8-922-539-39-72
Всю нужную для Вас информацию вы можете получить, подписавшись на наш инстаграм @elza_almibekova_style

Реклама

КАК ИНОСТРАНЦУ ПОСТУПИТЬ НА СЛУЖБУ В ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ РФ

Требования к кандидатам

- возраст – от 18 лет
- владение русским языком
- законное пребывание в РФ

Перечень документов

- документ, удостоверяющий личность
- документ, подтверждающий законность нахождения в РФ (один из):
 - миграционная карта
 - разрешение на временное проживание
 - вид на жительство
 - удостоверение беженца
 - свидетельство о предоставлении временного убежища в России
 - документ об образовании

Порядок поступления

- подать документы в пункт отбора или военкомат или заполнить заявление на службапоконтракту.рф
- пройти собеседование с психологом и медосмотр
- прибыть в воинскую часть и заключить контракт

При заключении контракта военнослужащий и его семья могут **СРАЗУ** оформить гражданство РФ по упрощенной процедуре

Льготы и соцгарантии

- статус ветерана боевых действий
- отсрочка платежей по кредитам
- бесплатное медобслуживание
- страхование жизни и здоровья

Денежное довольствие в зоне спецоперации

- **195 тыс. рублей** разово при заключении контракта
- **от 204 тыс. рублей** в месяц (в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет)



ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ КОНСУЛЬТАЦИЙ:

+7 (3532) 77-01-95; +7 (3532) 78-68-97,
ежедневно с 9.00 до 17.00, кроме субботы и воскресенья

Знания, полученные в детстве, как будто высечены на камне...

Курсы по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию и основам Ислама в мечетях Оренбургской области



Мечеть «Рамазан» г. Оренбурга



Мечеть города Бузулука



Мечеть села Кваркено
Кваркенского района



Мечеть села Линевка
Соль-Илецкого района



Мечеть города Орска



Мечеть села Александровка
Александровского района



Центральная Соборная мечеть
города Кувандыка



Мечеть поселка Светлый
Светлинского района



Мечеть села Кутлумбетово
Переволоцкого района



Мечеть села Мухамедьярово
Кувандыкского района



Поселок Димитровский
Илекского района



Мечеть села Баширово
Ташлинского района



Мечеть «Салим» села Татарская
Каргала Сакмарского района



Мечеть поселка Кушкуль
города Оренбурга

1 вопрос: Скажите, пожалуйста, Денис хазрат, можно ли радоваться беде другого человека в Исламе? (Альмир, Оренбургский район).

Ответ: Посланник Всевышнего говорил: «Не радуйся бедствиям, постигшим человека. Затем Всевышний дарует ему благополучие, а на тебя может обрушить бедствия (испытания)» (Тирмизи, Сыфатуль-Кайама, 54).

Наоборот, человеку необходимо беспокоиться о том, чтобы подобное не произошло и с ним, следует проявлять сочувствие и делать дуа, прося для этого человека избавления от постигших его бедствий.

2 вопрос: Хотелось бы узнать, есть ли место в Исламе нецензурной браны и ругательствам? (Динара, г. Бугуруслан).

Ответ: Религия Ислам уделяет большое внимание этике. Употребление в речи нецензурных выражений для мусульманина недопустимо.

Примером этому служит пророк Мухаммад (Мир ему), который обладал благородным нравом, о чем Всевышний засвидетельствовал в Коране:

«Поистине, ты – человек превосходного нрава» (Сура аль-Калям, 4).

Также Всевышний в 21 аяте суры аль-Ахзаб сказал:

Задайте вопрос имаму

Уважаемые читатели!
Вы можете присыпать интересующие вас вопросы о религии мусульман на адрес электронной почты редакции:
alfit35@mail.ru; semenov.n1980@yandex.ru;
или по телефонам: +79877861307, 89198418584
(СМС, WhatsApp).

На вопросы читателей отвечает Денис хазрат Семенов – и.о. имам-хатыба мечети поселка Кушкуль г. Оренбурга, преподаватель «Медресе «Хусаиния». Ответы даны согласно мазхабу имама Абу-Ханифы.



«В посланнике Создателя для вас – прекрасный пример, для тех, кто надеется на Всевышнего и Судный день, и поминает Его много [и часто]».

Передается от 'Абдуллы [ибн Мас'уд] что пророк Мухаммад (Мир ему) говорил: «Верующий не станет ругать, проклинать, также не будет непристойным и похабым» (Сунан имама ат-Тирмизи, №1977).

3 вопрос: Подскажите, пожалуйста, есть ли намаз, который следует читать после совершения греха, чтобы раскаяться? (Радмир, Акбулакский район).

Ответ: Да, есть – это тауба-намаз, который является нафиль

(добровольным) и состоит из двух ракаатов.

Пророк Мухаммад (Мир ему) говорил: «Если кто-то совершил грех и после этого должным образом совершил омовение, потом встанет и прочтет намаз в два ракаата и попросит у Всевышнего прощения, то Он простит его» (Абу Давуд, № 1521; Тирмизи, № 408).

После этого он прочел аяты:

«Тем же, которые, совершив мерзкий поступок или несправедливо поступив против самих себя, помянули Всевышнего и попросили прощения за свои грехи, – ведь кто прощает грехи, кроме Него? – и тем, которые сознательно не упорствуют в том, что

они совершили, воздаянием будут прощение от их Господа и Райские сады, в которых текут реки и в которых они пребудут вечно» (Сура «Семейство Имрана», аяты 135-136).

4 вопрос: Скажите, пожалуйста, как защитить себя от сглаза в Исламе? (Ильвир, Пономаревский район).

Ответ: Религия признает сам факт его существования.

Всевышний говорит в Коране:

«Воистину, люди готовы заставить тебя поскользнуться своими взглядами (сглазом), когда они слышат Напоминание, и говорят: «Воистину, он – одержимый!» (Сура «Аль-Калям», аят 51).

Пророк (мир ему) о сглазе говорил следующее: «Однажды увидев на лице одного человека желтизну он сказал: «Делайте за него дуа, ибо его сглазили» (Бухари, Тиб, 35).

Известно, что от сглаза посланник Всевышнего (мир ему) читал суры «Аль-Фаляк» и «Ан-Нас» и советовал их читать своим сподвижникам. (Тирмизи, Тиб, 16; Ибн Маджа, Тиб, 32).

Пророк (Мир ему) оберегал внуков Хасана и Хусейна и произносил:

«Я прибегаю к защите Всевышнего вас обоих в прекрасных мирах, от каждого зла, от каждой ядовитой змеи и каждого дурного глаза» (Ибн Маджа, Тиб, 36).

Швейных дел мастера

Наверное, каждая девочка хоть раз задумывалась – как было бы здорово самой придумывать и шить одежду для себя.

Девушкам из подросткового клуба «Жемчужина» детского развивающего центра «Талантливая страна» Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области, очень повезло – они прошли курсы «Базовая футболка от А до Я» у известного в нашем городе стилиста – Алимбековой Эльзы Раисовны.

Курс состоял из трех частей.

Вот что делали и чему научились наши девочки:

В первой части снимали выкройку с готового изделия – футболки, кроили на ткани и собирали плечевые швы.

Во второй части занимались втачиванием рукава и стачиванием бокового шва. Подгибли низ изделия и низ рукава.

Ну и в третьей, заключительной части, обрабатывали горловину и приклеивали термоаппликацию.

В процессе работы девушки узнали об особенностях, разных тонкостях и хитростях пошива изделия и обработки ткани.

Хочется отметить, что занятия проходили очень дружно, все девочки работали с большим желанием, интересом и терпением. Эльза Раисовна всё понятно объясняла и показывала.

В результате у каждой «жемчужинки» появилась новая вещь, сшитая своими руками. А главное, с ними останутся знания и полученные навыки, с помощью которых можно повторить изделие многократно.

Для нас очень важно, чтобы девушки смогли почувствовать то, что многое могут в этой жизни. Возможно, для кого-то из них это направление станет жизненным выбором.

Венера абыстай Мухамедзянова – преподаватель детского развивающего центра «Талантливая страна»

ДЕТСКИЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ «Талантливая страна»

для девочек

ИЗО

Английский язык

Чтение Корана

Кулинарное искусство

Гимнастика

Актерское мастерство

Основы нравственности

творчество для детей 5-7 лет

группа развития 7-15 лет

телефон для записи: +7 919 841-39-97 Альфия Анисовна

адрес: ул. Донецкая, 2

При Духовном Управлении Мусульман Оренбургской области

«Будьте благожелательны по отношению к своим детям и давайте им хорошее воспитание» (Ибн Маджа).

Пророк Мухаммад (Мир ему)



«Ваши дети – это Райские бабочки...» (Муслим).

Пророк Мухаммад (Мир ему)



ТАЛАНТЛИВАЯ СТРАНА

Детский развивающий центр «ТАЛАНТЛИВАЯ СТРАНА» при Духовном управлении мусульман Оренбургской области приглашает мальчиков и девочек на новый 2023/2024 учебный год!

У НАС В ПРОГРАММЕ:

Для мальчиков и девочек от 3 до 7 лет развивающие занятия по STEAM-программе на которых дети:

- приобретут коммуникативные навыки;
- познакомятся с окружающим миром через познавательные задания, опыты, эксперименты и увлекательные игры;
- в игровой форме научатся считать, измерять, сравнивать, читать;
- а также познакомятся с основами нашей религии

Для мам и девушек 17+ занятия по фитнесу:

- степ-аэробика;
- стретчинг;
- пилатес

Для девочек от 7 до 14 лет увлекательные занятия:

- английский язык;
- гимнастика;
- актерское мастерство;
- творчество;
- кулинарное искусство

и конечно, девочек ждут интересные занятия по Корану и нравственности

Клуб для девушек 15+ «Жемчужина»:

- интересные занятия по Корану и нравственности;
- мастер-классы;
- тренинги;
- встречи с интересными людьми;
- чаепития

Адрес: г. Оренбург, улица Донецкая, д. 2 (за ДК "Газовик")

Телефон для связи: +7 919 841-39-97 - Альфия Анисовна

Валийство ребенку

Материал взят из книги «Счастливая семья» Шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа

Стать валийем для ребенка – обязанность родителей и близких родственников, и право ребенка.

Дети, начиная с семи лет вплоть до совершеннолетия, нуждаются в опекуне. В случае отсутствия родителей опека возлагается на близких родственников.

Слово «валийство», будучи взятым из арабского слова «валиун», означает «быть близким», «вести дела» и «брать под защиту».

В шариатском же понимании «валийство» означает предоставленное некоторым людям право, посредством которого его обладатель оказывает полное влияние на другого человека.

В этом случае, согласно того, другого человека, необязательно.

Асабы становятся валиями согласно озвученному выше порядку, с условием, что они вольны, повинны (мукалляф) перед шариатом и являются мусульманами.

Выше мы говорили, что слово «асаба» означает «находящийся близко», «прилегающий».

В этом смысле близкие родственники-мужчины человека называются «асаба».

При возникновении опасности, эти

родственники окружат его и защитят от угроз, рискуя своей жизнью, они отстоят своего родственника.

Также если человек не может справиться с финансовыми проблемами, то они решают их за него. Именно поэтому они имеют права на наследство.

К асабам относятся отец, дедушка, сын, внук (сын сына), родные братья, братья от одного отца, сыновья родных братьев, родные дяди по отцу, их сыновья и другие.

Асабы бывают трех категорий:

1. Собственно асаба.

Человек, имеющий родственную связь без участия женщины.

2. Асаба по причине другого человека.

3. Асаба наряду с другим человеком.

В сущности, те, кто является собственно асабой, являются собственно асабой, являются таковыми по четырем линиям родства:

1. В качестве сына.

К таким относятся сыновья человека и сыновья сыновей.

2. В качестве отца.

К таким относятся отец и отец отца.

3. В качестве братьев.

К ним относятся разные братья, братья от одного отца, сыновья родных братьев, сыновья братьев от одного отца.

Родные по матери братья и их сыновья не могут являться асабой. Потому что они имеют связь со стороны матери.

4. В качестве дяди по отцу.

К таким относятся дядя по отцу, дядя по отцу от одного отца, сыновья родного дяди по отцу и сыновья дяди по отцу от одного отца.

Люди, являющиеся собственно асабой, имеют право претендовать на валийство по вышеупомянутому порядку.

Если у человека есть несколько родственников, являющихся собственно асабой, то для этого есть свойственные этому способы различия их превосходства друг перед другом.

Определение превосходства человека в качестве асабы:

На первом месте стоит родство сына, затем отцовство, после братство и родство дяди по отцу.

К человеку, являющемуся при никяхе валийем мусульманину, будь это сын или дочь, предъявляются нес-

колько требований:

1. Должен быть вольным.

Раб не может быть валийем.

2. Должен быть мукалляфом.

То есть валий должен быть совершеннолетним и разумным.

3. Должен быть мусульманином.

Немусульманин не может быть валийем мусульманина.

Когда нет валия из асабов, валийем становится мать.

То, что при заключении никяха мать может стать валийем после асабов, является утверждением Абу Ханифы.

Ибн Аббас позволил своей жене стать валийем своей дочери от другого мужа.

Затем валиями могут быть родственники со стороны матери в порядке близости.

При этом, на первом месте стоит дочь, затем дочь сына, дочь дочери, дочь сына сына, родная сестра по отцу и по матери, родная сестра по отцу, родная сестра по матери и т.д.

Попечение валия предусмотрено для несовершеннолетних малолетних детей, несмышленых (бездейственных), одержимых джиннами и полуумных.

(Продолжение читайте в следующем номере)

Извлечение уроков из истории

Материал взят из книги «Разногласия: Причины и решения» Шейха Мухаммада Садыка Мухаммада Юсуфа

Мы, верующие должны хорошо изучить нашу религию, историю нашей уммы и должны постоянно извлекать уроки.

Одним из дел, которые не должны повторяться вновь, являются разногласия.

Если мы окунем взором нашу историю, то увидим что разногласия всегда приводили к большим несчастьям.

Каждый, кто тщательно изучит нашу историю, увидев нынешние разногласия и происходящие из-за них беды, испытает сильное сожаление, понимая, что все старое в точности повторяется.

Если мы продолжим обозревать нашу древнюю историю, то увидим, что мусульманская умма категорически утверждала, дабы прекратить как раз взаимные раздоры, что всем людям необходимо следовать одному из мазхабов.

По причине невозможности того, чтобы все были одинаковыми, мыслили одинаково, умма признала правомерными все четыре мазхаба. И вместе с тем, неоднократно отмечалось, что последователи признанных мазхабов должны проявлять уважение друг к другу.

К тому же особое внимание обращалось на харамность допущения межмазхабных разногласий.

Наши почтенные предки, исходя из условий своего времени, закрыли двери иджтихада и пришли к согласию в том, чтобы все последовали определенным мазхабам фикха. Это иджма (решение) с удовольствием было принято всей мусульманской умой.

Иджма (решение) о твердом соблюдении всеми правоверными мусульманами по своему усмотрению

одного из праведных четырех мазхабов было принято с чрезвычайно добрыми намерениями.

Однако со временем, задуманное с хорошими намерениями это дело стало объектом злоупотреблений.

Вместо почтения и уважения к другим мазхабам, случалось, проявлялся фанатизм. В результате между последователями различных мазхабов появились разногласия, различные препирательства и другие неприятности.

Возникавшие, пусть и редко, неприятности противниками мазхабов до сих пор используется в поддержку мнения: «мазхабы есть главный фактор, создающий расхождения».

К сожалению, вред, наносимый неуместным противоборством по поводу мазхабов фикха, на этом не заканчивается. Также был проявлен неуместный фанатизм относительно указаний об иджтихаде наших праведных улемов (ученых) прошлого.

Определенные методические правила и указания о неприкосновенности важных иджтихадов были истолкованы в значении «все слова во всех книгах фикха неприкосновенны». В результате и по истечении веков вопросы фикха оставались замороженными в том своем виде, который существовал в период жизнедеятельности великих ученых.

С изменением времени, пространства и факторов неизменным оставался этот великий инструмент – наука фикх, которая должна была решать различные новые вопросы, происходящие в жизни мусульманской уммы.

Со временем дело дошло до того, что наши книги по фикху превратились в труднопонимаемые источники

даже для тех, кто годами получал религиозное образование.

Люди, боясь ложных обвинений, не могли решиться даже на замену устаревших со временем и вышедших из употребления слов в книгах фикха на другие, новые синонимичные термины.

Сейчас почти во всех мусульманских науках ощущается дух нового времени. Написаны и пишутся множество произведений по тафсиру, хадисам, сийре, улумул-Корану, улумул-хадису и другим исламским наукам.

В этих произведениях читатель сможет найти ответы на все свои современные вопросы. Эти книги написаны с применением всех современных методов привлечения внимания читателя. Однако мы не можем сказать то же самое о книгах по фикху.

Не считая единичных случаев приложения частичных и совершенно обыденных усилий, в этой сфере не было сделано почти ничего. В результате продолжающегося многовекового застоя в такой великой науке Ислама, как фикх, люди отдалились от фикха.

Такой исход естественен, когда человек в поисках ответов на вопросы своего времени обращается к фикху, но обнаруживает в нем фразы многовековой давности.

Неужели мы, сохраняя исключительное почтение к ученым прошлого и сохранив их наследие как зеницу ока, не можем найти решение некоторых вопросов, без упреков в адрес их решений? Ведь можно же, хотя бы перевести старые наши книги на язык современной терминологии и представить их массам!

Факторы, ставшие причиной возникновения разногласий в религиоз-

ных вопросах, не являются односторонними. Наверное не будет ошибкой, если скажем, что в этом деле сыграло свою роль то обстоятельство, что чрезмерное стремление твердо придерживаться фикха превысило границы и перешло к фанатизму.

И не исключено, что в настоящее время именно это является причиной того, что люди, в особенности молодое поколение, остаются в отдалении от науки фикх. Когда человек не знает чего-то, он не может быть близким к нему. Не удивительно, если именно по этой причине фикх критикуют отдавшиеся от него люди.

Весьма прискорбна ситуация, когда наука фикх – великая наука, которая должна помочь своевременно решать по шариату все проблемы в жизни мусульман и выносить по ним положения, в наши дни отстает от жизни...

Необходимо научным путем и правильным образом наладить изучение науки фикх, плодотворное пользование великим научным наследием, оставленным нашими прошедшими великими фахихами, и довести эти знания до мусульманских масс в духе времени, учитывая при всем этом названные здесь факторы, как и множество неназванных.

И тогда будет сделан большой шаг в деле прекращения разногласий по поводу фикха.

А в целом, верующие должны усердно работать над повышением своего религиозного образования. Должны овладевать знаниями, вместо того, чтобы ввергать людей в противоречия, они должны думать о том, чтобы выводить верующих из состояния взаимных разногласий.

(Продолжение читайте в следующем номере)

Расписание намазов для г. Оренбурга

1445 год по ХИДЖРЕ (2023 г.)

МЕСЯЦ СЕНТЯБРЬ	МЕСЯЦ: Сафар - Рабигуль- аууаль	СОБЫТИЯ	1. Утренний		2. половинный (ойля)	3. после- половинный (икенде)	4. закатный (ахшам)	5. ночной (ясту)
			рассвет	восход (ирта)				
1	16	Джум'а	05:01	06:31	13:34	17:59	20:08	21:48
2	17	Сб	05:02	06:32	13:34	17:58	20:05	21:45
3	18	Вс	05:04	06:34	13:34	17:56	20:03	21:43
4	19	Пн	05:06	06:36	13:33	17:54	20:01	21:41
5	20	Вт	05:07	06:37	13:33	17:52	19:59	21:39
6	21	Ср	05:09	06:39	13:33	17:51	19:56	21:36
7	22	Чт	05:10	06:40	13:32	17:49	19:54	21:34
8	23	Джум'а	05:12	06:42	13:32	17:47	19:52	21:32
9	24	Сб	05:14	06:44	13:32	17:45	19:49	21:29
10	25	Вс	05:15	06:45	13:31	17:43	19:47	21:27
11	26	Пн	05:17	06:47	13:31	17:41	19:45	21:25
12	27	Вт	05:19	06:49	13:31	17:39	19:43	21:23
13	28	Ср	05:20	06:50	13:30	17:38	19:40	21:20
14	29	Чт	05:22	06:52	13:30	17:36	19:38	21:18
15	30	Джум'а	05:23	06:53	13:29	17:34	19:36	21:16
16	1	Сб	05:25	06:55	13:29	17:32	19:33	21:13
17	2	Вс	05:27	06:57	13:29	17:30	19:31	21:11
18	3	Пн	05:28	06:58	13:28	17:28	19:29	21:09
19	4	Вт	05:30	07:00	13:28	17:26	19:26	21:06
20	5	Ср	05:31	07:01	13:28	17:24	19:24	21:04
21	6	Чт	05:33	07:03	13:27	17:22	19:22	21:02
22	7	Джум'а	05:35	07:05	13:27	17:20	19:19	20:59
23	8	Сб	05:36	07:06	13:27	17:18	19:17	20:57
24	9	Вс	05:38	07:08	13:26	17:16	19:15	20:55
25	10	Пн	05:40	07:10	13:26	17:14	19:12	20:52
26	11	Вт	05:41	07:11	13:26	17:12	19:10	20:50
27	12	Маулид	05:43	07:13	13:25	17:10	19:08	20:48
28	13	Чт	05:44	07:14	13:25	17:08	19:05	20:45
29	14	Джум'а	05:46	07:16	13:25	17:06	19:03	20:43
30	15	Сб	05:48	07:18	13:24	17:04	19:01	20:41

27 сентября – Маулид ан-наби, рождение Пророка Мухаммада, мир ему.

Полуденный (ойля) намаз в мечетях г. Оренбурга читается в 14:00 ч.

Джумга / пятница – праздничный день.

Добровольный (нафиль) пост – каждый понедельник и четверг, накануне праздников.

МУРАТ СЕРИКОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Искалиев Мурат Серикович родился 6 августа 1968 года в совхозе «40 лет СССР» Каменского района Уральской области Республики Казахстан. Основы Ислама получил в городе Актюбинске.

В 2000 году работал имамом в мечети поселка городского типа Осинки Самарской области. Окончил очно-заочно медресе «Нур» в городе Самара Самарской области. В 2005 году работал имамом в Зеленовском районе Уральской области. В 2007-2009 годах работал имамом в мечети Теректинского района Уральской области. В 2009 году учился в медресе города Уральска Уральской области республики Казахстан. В 2012 году работал воспитателем в медресе города Уральска. С 2013 года работает имам-хатыбом мечети в поселке Первомайский Первомайского района Оренбургской области. Женат, двое детей, один внук и шесть внучек.



ШАВКАТ МИНГАЖОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Туктагулов Шавкат Мингажович родился 5 августа 1958 года в селе Большое Чураево Кувандыкского района.

После окончания средней общеобразовательной школы окончил СПТУ №10 в Гайском районе Оренбургской области по профессии механизатор-тракторист. После службы в рядах Советской Армии работал по профессии. В 2019 году окончил «Медресе «Хусаиния» города Оренбурга. С 2013 года Шавкат хазрат работает имамом в родном селе. Женат.

Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области поздравляет юбиляров, желает им крепкого здоровья, счастья и довольства Всевышнего в обоих мирах!



Мусульманская религиозная организация «Духовная профессиональная образовательная организация «Медресе «Хусаиния» РДУМ Оренбургской области

реализует программу профессионального религиозного образования подготовки дипломированных специалистов с присвоением квалификации «Служитель и религиозный персонал религиозных организаций».

Образовательные программы осваиваются в медресе по очной, заочной (студенты приезжают на сессии 4 раза в год на одну неделю и обучаются по определенным программам), очно-заочной (вечерней) (студенты посещают занятия по вторникам, средам и четвергам с 18.00 до 20.30 часов) формам обучения в объеме образовательного стандарта, также обучение ведется и для **вольнослушателей (воскресная форма обучения)**.

«Медресе «Хусаиния» – одно из старейших учебных заведений Ислама в России. Это историческое мусульманское учебное заведение Оренбурга, прославившееся в свое время далеко за пределами Оренбургской губернии, и с которым связано много исторических личностей не только нашего края.

«Медресе «Хусаиния» осуществляет образовательную деятельность на основе беспрочной лицензии №56-67 от 2 июня 2021 года.

«Медресе «Хусаиния» разработало новую профессиональную программу, в связи с чем срок обучения в медресе составит 2 года и 10 месяцев (по очной форме) и 3 года 10 месяцев (по заочной и очно-заочной формам обучения).

Зачисление в «Медресе «Хусаиния» ведется по результатам собеседования.

По завершении учебы, выпускники получают диплом об окончании медресе.

Студенты очной и заочной форм обучения

обладают комфортабельными помещениями, необходимыми для проживания и обучения. Имеются просторные классы, библиотека, компьютерный класс, буфет, душевые комнаты. Студенты обеспечиваются трехразовым горячим питанием. Для иногородних студентов имеются комнаты для проживания.

Учебный план медресе предусматривает индивидуальное развивающее обучение. По действующей системе многоступенчатого образования студенты, успешно окончившие медресе, имеют возможность быть зачислены в Российский Исламский Университет города Уфы на третий курс по результатам аттестации.

Знания, полученные в медресе, будут крепкой опорой в жизни человека, так как эти духовные ценности являются богатством как в этой временной жизни (дунья), так и в той Вечной жизни (Ахират).

Документы, необходимые для поступления в медресе «Хусаиния»:

1. Заявление на имя директора;
2. Документ об образовании (оригинал и копия);
3. Копия паспорта;
4. Автобиография;

5. Характеристика с места работы или учебы;

6. Медицинская справка (форма 286 или 086-у);

7. Справка от психиатра и нарколога;

8. Фотографии 3x4 (4 шт.);

9. Направление от местной махалли.

Студентам-отличникам очной формы обучения полагается стипендия муфтия Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области Альфит хазрата Шарипова

Документы принимаются по адресу:

460000, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Рыбаковская, 98, во дворе Центральной Соборной мечети (остановка «Пригородный автовокзал»).

Обращаться по телефонам: (3532) 56-09-49, 8-920-512-73-67, 8-912-355-78-27
Сайт «Медресе «Хусаиния»: www.medrese-husainia.ru

Документы принимаются также и по электронному адресу:

alfit35@mail.ru

АХМАДУЛЛА ХУРМАТУЛЛОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Зинатуллин Ахмадулла Хурматуллович родился 17 августа 1953 года на станции Заглядино Асекеевского района Оренбургской области.

С 1977 по 1983 года работал в Асекеевском «МПМК» главным механиком по строительной технике. В течении 25 лет работал на Крайнем севере: начальником автоколонны, начальником цеха, а также заместителем начальника управления.

В 2021 году окончил заочно «Медресе «Хусаиния» города Оренбурга. Ахмадулла хазрат с 2016 года и по сей день работает имам-хатыбом в мечети станции Заглядино Асекеевского района. Женат, двое детей, четыре внука и одна孙女.



Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области поздравляет юбиляра, желает ему крепкого здоровья, счастья и довольства Всевышнего в обоих мирах!



Пекарня «БУСЭ» Хлеб и хлебобулочные изделия

г. Оренбург, ул. Механизаторов, д. 3, тел. (3532) 30-50-55